

Ohlášky – neděle 10. 9. 2023

Dnes prožíváme **23. neděle v mezidobí.**

- Úterý 12. 9. – **Památka Jména Panny Marie**
- Čtvrtek 14. 9. – **Svátek Povýšení svatého Kříže**
- Pátek 15. 9. – **Památka Panny Marie Bolestné**
- Sobota 16. 9. – **Památka sv. Ludmily**
- Příští neděle 17. 9. 2023 bude **24. neděle v mezidobí.**

- Tuto neděli **10. 9. 2023** po mši sv. bude v kostele promítání fotek z **pouti do Saintes-Maries-de-la-Mer** ve Francii. Děkuji.
- **Kurz Alfa v Lovosicích** bude každou **středu od 18:00**, začínáme **27. 9. 2023**, konec kurzu 13. 12. 2023. Prosim pozvěte známé.
- Pokud váte o nějalých dětech které by mohli chodit na náboženství tak k tomu povzbuďte je samotné i jejich rodiče.
- V úterý **12. 9. 2023 v 18 h** se koná první koncert festivalu **Kudrmanovy Lovosice**, účinkují Pavel Hruběš – varhany, Jiří Kudrman – saxofon, Komorní orchestr České televize, sopranistka Markéta Halířová Bechyňová. Pozvěte svoje známe. Vstupenky jsou k zakoupení v KC Lovoš nebo na internetu.
- 16.9. 15:00 obec Velemin pořádá - Žehnění křížů v Dobkovičkách. Začátek u autobusové zastávky.
- V září budou 15. a 22.9. Meditace s varhanní hudbou. Ještě v říjnu se můžeme těšit 6. a 13.10.23.
- 28.9. 2023 od 10:30 sv. Václavská poutní mše - Hlaví celebrant Ing. ThMgr. Vladimír Slámečka, Ph.D.,
- pátek 29. září 18:00 v kostele sv. Václava Lovosice budou již tradiční Chvály tentokrát se známým zpěvákem a kytaristou Slávkem Klecandrem. Pozvěte svoje přátele.

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00
	14:00 *
Út	16:30
bohoslužba slova	
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem
Nejsvětější svátosti

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v **8:00**

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti ve středu od 13 h
(děti před 1. sv. přijímáním) a od 14 h

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537
farnost.lovosice@seznam.cz
www.farnostlovosice.cz
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář
+ 420 603 845 460

Václav

č. 42 (2023)
10. 9. 2023

23. neděle v mezidobí



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích

6. Opuštění ve stylu kamikadze (Kolik můžeme odpustit?)

Tehdy přistoupil Petr k Ježíšovi a řekl mu: Pane, kolikrát mám odpustit svému bratru, když proti mně zhřeší? Snad až sedmkrát? Ježíš mu odpověděl: Pravím ti, ne sedmkrát, ale až sedmdesátkrát. (Matouš 18,21–22)

Angelika

Jel jsem do Compiègne na sérii přednášek. Faxem mě upozornili, že v sále bude matka jedné dívky, která se stala obětí nějakého devianta. Angelika byla nalezena zavražděná poblíž nočního klubu.

Vyšetřování se táhlo a viník dosud nebyl vypátrán. Ten hrozný zločin nešlo nijak napravit. Nejspíš došlo k pohlavnímu styku, ale největší hrůza byla, že měla skoro odříznutou hlavu. Angeliku někdo zavraždil opravdu krutým způsobem. Její tělo bylo nalezeno následujícího dne. Vrah ji možná chtěl někde pohřbit, ale neměl na to čas. Možná byl při té příšerné činnosti vyrušen, takže ji odhodil do příkopu. A tak Angeliku našli.

Marie-Pierre

Tu neděli jsem dorazil do Compiègne, jak jsem slíbil Marii-Pierre. Úkol splněn. Sloužil jsem mši za účasti dvou poslanců a fotografové přišli oživit vzpomínky na Angeliku. Byli tam traumatizovaní rodiče této jediné dcery, která byla tak brutálně zabita. Sloužil jsem eucharistii a pak jsme se vydali na hřbitov. Mladí v průvodu přinesli desítky nádherných kytic bílých květů. Podle tradice se květy mají házet na rakev.

Angelika byla v té době pohřbená už dva roky. Po druhé modlitbě, byl to Zdravas, který jsme pronášeli u Angeličina hrobu, jsem dostal nápad. Bývala tak plná radosti, tak mladá, živá, šťastná, dynamická. Řekl jsem těm mladým, kteří byli z její smrti otřeseni ještě po dvou letech: „Vezměte každý jednu květinu a odnese si ji. Vezměte si bílý květ jako symbol toho, co je na tomto světě krásné, ušlechtilé, velké, čisté, nejčistší.“ Každý z nich si vybral růži, karafiát nebo lilii, aby si s sebou odnesl vzpomínku.

Matka a otec ještě neznali oči, tvář toho, kdo se odvážil spáchat takový čin. Jejich smutek začne toho dne, kdy uvidí toho, či ty, kteří spáchali to nejhorší. Řekl jsem těm rodičům: „Člověk, který tohle udělal,

je nestvůra, odpad, ale je to lidská bytost. Několik minut se choval strašlivě, ale zůstává člověkem. Každý člověk je bohužel schopen spáchat tak hrozný čin.“ Na štěstí k tomu dochází málokdy.

Patrick

Patrick, otec Angeliky, na tom byl hrozně. Nemohl spát a odešel ze zaměstnání. Pořád čekal, až se dozví, kdo je ta zrůda, která spáchala ten úděsný čin, aby se mohl pomstít. Jednou jsem se s Patrickem setkal. Dlouho jsme spolu mluvili.

Řekl jsem mu: „Patricku, ta stvůra zabíjela dvakrát – tvou Angeliku a tebe. Spíš jen pod prášky. Odešel jsi z práce, kterou jsi měl rád. Žiješ jen proto, abys mohl zničit toho zabijáka. A ten se někde tajně raduje. Pozvolna tě zabijí. Nenech toho zloducha, aby tě pohltil.“ Myslím, že moje slova na něj zapůsobila jako elektrošok. Postupně se díky lásce své ženy Annie začal dávat dohromady a vrátil se do práce. Pracuje se psy. Několikrát zašel do našeho statku. Dokonce vzal pár mých mládežníků na stáž.

Patrick nikdy neodpustí. Ale svým způsobem života, díky pomoci, kterou mi poskytuje, získal určitý prostor milosrdenství, který ho zachraňuje. Někdy mi v noci volá. A pravidelně mu s velkým citem píšu. Jednou, když jsem byl u nich na návštěvě, mě zavedl do prázdného pokoje. Stěny byly pokryté mými krátkými dopisy a obrázky, které si zarámoval. Byl jsem ohromený.

Zůstat se zločincem, aby nerecidivoval, to je můj prioritní úkol. Ale zůstat s tebou, Patricku, až do konce, to znamená být soucitný a stát naprosto na straně oběti.

(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra – 1. kapitola Prosté evangelium)

Texty k rozjímání – 23. týden v mezidobí

Neděle 10. 9. – Mt 18,15-20:

Dnešní evangelium pokračuje ve výrociích o životě uvnitř církve. V řadě nejstarších rukopisů chybí slova „proti tobě“. Nejde tu tedy pouze o komentář k řešení osobního sporu, ale o způsob, jak má vedení společenství pracovat s hříšníkem. Výrok: „ať je pro tebe jako pohan“, zní značně vzdáleně Kristovým postojům. Jde zřejmě o náznak exkomunikace, tedy

vyloučení ze společenství. Mluvíme tu o těch, kteří Pána chtějí následovat, ale jednají významně v rozporu s jeho učením. Pak dává smysl i slovo o svázání či rozvázání svěřující rozhodovací autoritu vedení církve. Odtud odvozujeme roli biskupů, resp. skutečnost duchovní autority. Vzápětí však navazuje text naznačující důležitost shromáždění nesoucích odpovědnost, tedy koncilů a synod. Slova „dostanou ji od mého nebeského Otce“ jsou uvozena slovesem znamenajícím obecně „stát se, nastat“. Asi jde o narážku na nutnost jednoty v rozhodování. Tehdy Pán slyší, stojí za církví a naplní její prosby. Vedení tak není věcí jednoho člověka, ale společného rozhodnutí, jak naznačují následující výroky v 18. kapitole.

Pondělí 11. 9. - Kol 1,24 – 2,3:

Poklady moudrosti a poznání jsou v Kristu skryté – nevnučují se. Život, který je naplněný obětavostí a službou, tyto poklady postupně objevuje.

Úterý 12. 9. - Kol 2,6-15:

Ne „plané nauky“, které lehce polechtají na duši, ani ne dnes oblíbená ezoterika. Ale položení se s Kristem do hrobu, spolu s ním i vzkříšení – to je úkaz Boží moci, která se nás dotýká!

Středa 13. 9. - Kol 3,1-11:

Nacionalismus, tím spíš rasová nadřazenost, nemá v křesťanství místo! I v tom je naše náboženství návodem k životu.

Čtvrtek 14. 9. - Jan 3,13-17:

Ježíšova předpověď nebyla patrně tenkrát Nikodémem pochopena. Ale nevzpouíme se i my skutečnosti, že každému vítězství předchází utrpení?

Pátek 15. 9. - Jan 19,25-27:

Maria je od této chvíle i naše Matka a stojí s námi v našich těžkostech. Spolu s nejmladším apoštolem je nablízku všem křížům naší církve!

Sobota 16. 9. - 1 Tim 1,15-17:

Čím víc si přiznávám svou nedostatečnost a ubohost zvláště ve svátosti smíření, tím víc vynikne spolehlivost nauky.